La vie dans les bidonvilles™

.. Pendant quelques mois au début, j'avais logé dans une petite chambre au cinquieéme
éTage
On était six travailleurs dans la méme piéce. Chacun se levait et rentrait a des
heures différentes rapport aux autres. Ainsi, jelie dormais pas beducoupiet je
partais au 'rravail@e matin comme le soir.
Jepsuis'a'l'étranger depuisiquinze'ans, d'abord seul, puis avec quatre enfants, et
maintenant neuf enfants. Nous avons vécu longtemps dans une seule piéce.

L'hiver, WFEHEFPESHFRoid; on a mal aux mains, aux pieds, et aux genoux.
colte trés cher. L'étée, wd' il n'y a que I faut
r chercher

faire la queue pour alle eau, c'est trés fatigant pour les femmes.
Les enfants les plus grands doivent aﬂeﬁ que les petits soient couchés pour
faire leur travail scolaire, car on vit i I'étroit.

quesTioN 1 : Ecris VRAI ou FAUX. Justifie chaque fois ta réponse par un indice textuel.

a- Le narrateur vit maintenant chez lui ; dans son pays natal (.....0.0.0 ...,

" Je suis a I'étranger depuis quinzea ans"
seul

7

b- Avant de se marier, il habite'dans la pi¢ce ( .FAUX................ )

" On était six travailleurs dans la méme piece "

ﬁ Il est agon ( ,,,,, V,RAI ,,,,,,,,,,,,, ) " Je suis tout el temps entrain de construire des maisons pour les autres
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Je travaille a dix kilometres de chez moi et le lycée ol vont mes enfants se trouve a
trois kilometres de notre quartier. Il n'y a pas de transports pour y aller.

Je voudrais avoir un grand appartement, car j'ai une famille nombreuse; je gagne bien
ma vie et je peux payer un loyer. Depuisique je suisila;jessuisitout,letfempsentrain
de construire’des'maisons:pourrles’adtres et il n'y en a jamais une pour nous.

Mes amis me rendent rarement visite. J'ai honte quand ils viennent chez moi. La
maison est trop petite et elle n‘est pas convenable pour les recevoir.

Extrait de Alphabétisation, Pédagogie et lutte

QUESTION 2 : Dans quel état va-t-il au travail ? Pourquoi ? Justifie ta réponse par une phrase du texte.

Ce macon est dans un état d'épuisement ( fatigue) car il ne dort pas suffisamment et ne se repose
pas comme il faut. " Ainsi, je ne dormais pas beaucoup et je partais au travail fatigué, le matin
comme le soir."

Question 3 : Qu’est-ce qui manque a la maison que cette famille habite ? Cite quatre choses.

Plusieurs choses manquent vraiment dans cette maison: I'absence de chauffage pendant I'hiver, I'absence de
climatisation en été, le manque d'eau et le manque de pieces de telle sorte que les membres de cette famille
vivent a I'étroit.

Question 4 : De quoi réve le narrateur ? Pourquoi ?

Le narrateur réve d'avoir un grand appartement pour que sa famille puisse y vivre confortablement.
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1/ LANGUE:
€) Remplace le mot souligné par un autre que tu reléveras dans le texte. (Ipt]

a- Ils ont_habité (=.1ogé......ccoo....... ) a six dans cet appartement.
b- Faire des kilométres a pied pour aller au lycée est trés épuisant (=.fatigant )

@) Mets la phrase a la forme négative. (Ipt)

a-Tu as déja loué une grande maison.
TuT'as pas encore 10g8..... ................
b- Il regoit chez lui des parents

et)des amis.
..........'.',@rﬁmi.t.?h%;.lu.i@des.pargnts.de..s. AMIS: ..o ereonions
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